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A  fő v á r o s i p léb á n iák
— A z Est tudósítóiától. —

Megírtuk, hogy az uj hereeg- 
pripás egyházfői működésének 
egyik legközelebbi programpontja 
a fővárosi plébániák megszapori- 
tása. Cscmoch primás terve az 
hogy egy-egy közigazgatási kerületi 
hatáskörig bíró plébániát két vagy 

'.több hatásköri /körzetre oszt és a

bízza meg az uj plébániák szerve­
zésével.
; E kérdés jelentőségéről és a pri- 

| más tervének várható következmé­
nyeiről egy igen illetékes forrásból . 
a, kővetkezőket közük velünk:

—* Már a régi primás idejében í 
kisérlelek történ ek a plébániák sza- j 
poritására és Vaszanj Kolos lei rali- 
lag kérte a kegyuráságot gyakorló 
fővárost, hogy uj plébániákat állít­
son egyik-más k kerületben. Ekkori­
ban a Ferenc-, József-, Teréz■ és 
Erzsébetvárosról volt szó. A fővá­
ros azonban, minthogy egyéb temp- 
lomépitési és fenlartási költségek­
hez amúgy * is bőven hozzájárul 
és m int kegyur kö telezettségekre, 
újabb beruházásra kötelezhető nem 
volt, tartózkodott a dologtól.

— Csernoeh tehát a plébániák 
rendi alapon való szervezésével pró­
bálkozik. De ez is csak egyi kényel­
mes, de nem éredményes. megoldás.1/ 
Mert itt áll á kegyuraság kérdése. * 
A főváros erre sem lesz kapható, 
de valószínű, ■ hogy a hercegprímás 
sem vállalja'. .Maradna, tehát, hogy 
a szerzetek a rend vagyonából áldoz­
nák a plébánia-állítás egyénidül más­
fél millió köToriányi költségeit. Ebből 
azonban az egyházi liberálizmus leg­
súlyosabb veresége várható, niert.hi- 
ezen a rendek' így íéíjesfn..kivennék 
a hasznos; é& politikailag; teljesen : 
független világi papság kezéből a 
nép lelki vezetésé^ Ma, a mikor a 
szerzetrendéket Annidén országból 
lehetőleg kiküszöbölik,- a tanítással 
és ápolással' foglalkozók kivételével, 
éppen Budapesten ápolnák az, ultra- 
niontanizmusL ti

-r- De e rendr szervezés utján alig 
kapnának uj erőket az egyházi 
funkciókra, mert a szerzetrendi pa­
pok működési tere is csak két irány-, 
bari. . bővülne: az esketésseb és a 
temetéssel, a mit eddig is el bírtak 
látni a plébánosok és káplánjaik. 
Gyóntatást és nüsézést eddig is 
végeztek a - szerzetek.

_01dalsz.
—r Mindebből látható, hogy a 

primás terve csak kétes értékű 
megoldás a fővárosi' katolikus nép 
lelki szükségletének ellátására. Eb­
ből a célból a legelső és legkívána­
tosabb lépés a fővárosnál, mint 
kegyuraságnál már régen szóban- 
forgó revízió, a stóladijak egységesi- 
lése volna. A fővárosban ugyanis 
még mindig a szabad-stóla dívik, 
a mi azt jelenti, hogy a pap aiuiyil 
kér, a mennyit akar és hogy például 
a Bazilikában nincs ezer koronánál 
olcsóbb temetés, vagy esküvő. Meg
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kell szabnil a stóladijak maximumát 
-és a stóladij táblázat első grádusa 
ingyenes legyen, de az ehhez való 
jogosultságot necsak hatósági sze­
génységi bizonyitványnyal lehessen 
igazolni, hanem bizonyos alsó nép-. 
osztályba való tartozás is kvalifi­
káljon erre. Ez által hatásos érve 
esnék el a szocialistáknak, kik óva 
intik - a népet az. egyháíd élettől, 
a melynek szolgáltatni áuyaiban csak 
akkor részesülnek,., ha a pénzüket 
oda viszik.

Forrásunk értesülése szerint a -fő­
városnál legközelebb a -pap válásé - 
tűs reformjára készülnek és érdekes,, 
hogy, éppen. Iiocjz; Jánjos, a. kiről 
azt beszélték, hogy a józsefvárosi 
plébánosságra való megválasztását 
főként idegen felekeze,tüek szavaza­
tainak köszönhette, fog felszólalni 
a , közgyűlésen, hogy vegyék ki. -ö, 
plébánosválasztás fogát a közgyűlés 
kezéből és utalják tanácsi döntés 
hatáskörébe. Rock főérve az, hogy 
idegen f előkezelnek ne avatkozzanak 
a papválasztásba s a tanácsban vá­
lasztás esetén megkérnék az idegén 
felekezetű tanácsnokokat, hogy tar 
tózkodjanak a szavazástól.
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